



1.
Nejjednodušší je přesunout 4 trojúhelníky vyznačené na obrázku následujícím způsobem:
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Z tohoto obrázku je dobře vidět, že vybarvená část čtverce tvoří jeden z celkem pěti stejných čtverců, na které můžeme čtverec ABCD rozdělit. Proto je obsah čtverce ABCD pětkrát větší než obsah vybarvené části. (5 bodů)
2.
Protože po odečtení čísla 6 od věku dědečka dostaneme číslo dělitelné pěti a po přičtení čísla 5 k věku dědečka dostaneme číslo dělitelné šesti, stačí mezi násobky čísel 5 a 6 najít takovou dvojici, mezi kterou je rozdíl 5 + 6 = 11 (a násobek čísla 6 musí být větší z obou čísel). Vypíšeme si tedy násobky čísel 5 a 6 (protože se jedná o věk dědečka, který vozí svého vnuka na kole, stačí násobky do 80):


5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80


6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78

Z daných čísel vyhovuje podmínce vyznačená dvojice 55 a 66 (další možná dvojice by byla 36 a 25 – nicméně v tom případě by se nemohlo jednat o věk dědečka). Věk dědečka:


55 + 6 = 66 – 5 = 61 let; přitom platí:


(61 + 5) : 6 = 11 a (61 – 6) : 5 = 11


Dědeček má 61 let. (4 body)
3.
Vypíšeme si všechny trojice celých kladných čísel, které mají součet 15:
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Pouze zvýrazněné z uvedených trojic splňují trojúhelníkovou nerovnost (součet 2 kratších stran musí být větší než nejdelší strana trojúhelníku). Vendulka tedy mohla sestavit celkem 7 různých trojúhelníků. (3 body)
4.
Seřadíme časy vzestupně a určíme rozdíly mezi „vedlejšími“ časy: 


časy: 7:35
7:45
7:50
8:05

rozdíly:
10 min
5 min
15 min

Z toho vidíme, že hodiny, které ukazují 7:45 nejdou a přesně jdou hodiny, které ukazují 7:50. Nejdou hodiny v ložnici a přesně jdou hodiny v pokoji. (3 body)

